



GÁDOROSI HÍRADÓ

2016. december

Havilap

XXII. évfolyam 8. szám

60 Ft

ADVENTI ÜNNEPSÉG SOROZAT 2016.

Meghívó

PROGRAM

Helyszín: Dr. Hidasi László park - szökőkút

III. Gyertyagyújtás

December 11. vasárnap 16 óra

Óvodások műsora

● Gyertyagyújtás

IV. Gyertyagyújtás

December 18. vasárnap 16 óra

Kisboldogasszony Katolikus Általános Iskola

hittanos tanulónak rövid műsora

Gyertyagyújtás

Szeretettel várjuk rendezvényeinkre, ahol minden alkalomkor szerény megvendégelésre kerül sor!



**MINDEN KEDVES OLVASÓNKNAK
KELLEMES KARÁCSONYI ÜNNEPET KÍVÁNUNK!**

KEDVES GÁDOROSIAK!
A FEJES BT. GÁDOROS, JÓKAI U. 5. (NAPKÖZIS KONYHA)
SZERETETTEL VÁRJA GÁDOROS LAKOSSÁGÁT
INGYENES ÉTELOSZTÁSRA
DECEMBER 17-ÉN SZOMBATON 10 ÉS 12 ÓRA KÖZÖTT.

SAJTÓKÖZLEMÉNY

A Közös Agrárpolitika forrásait az európai gazdákra és ne más célokra költsek

Erdős Norbert sajtóközleménye

„Kifejezetten ellenzem azokat a törekvéseket, amelyek akár önkéntes, akár kötelező alapon a Közös Agrárpolitika költségvetési forrásaiból fedeznék a szociális és demográfiai változások okozta válsághelyzetek kezelését. Számomra kiemelten fontos, hogy a Közös Agrárpolitika forrásait ténylegesen a gazdák kapják” - jelentette ki Erdős Norbert európai parlamenti képviselő az Andrieu-jelentés plenáris szavazását követően Strasbourgban.

A fideszes politikus hozzátette: néppárti magyar képviselőtársaival együtt kénytelen volt elutasítani a Közös Agrárpolitika és a munkahelyteremtés kapcsolatáról szóló Andrieu-jelentést. Ezt annak ellenére tette, hogy a szöveg egy erős és megfelelően finanszírozott Közös Agrárpolitikára tesz javaslatot, mely célkitűzés teljes mértékben megegyezik a magyar gazdák érdekeivel.

Erdős Norbert figyelmeztetett, hogy olyan rendelkezések is bekerültek a jelentésbe, amelyek pont a KAP jövőbeni finanszírozását sodornák közvetlen veszélybe. A jelentés 21. és 77. paragrafusai arra tesznek javaslatot, hogy a mezőgazdasági forrásokból szociális és demográfiai jellegű projekteket is támogassunk. „Számunkra kiemelten fontos, hogy a Közös Agrárpolitika forrásait ténylegesen a gazdák kapják. Ezért nem engedhetjük, hogy akár önkéntes, akár kötelező alapon a közvetlen kifizetésekből vagy a vidékfejlesztési forrásokból fedezzük a szociális és demográfiai változások okozta

válsághelyzetek kezelését. A szociális kérdések finanszírozásának nem a Közös Agrárpolitikában van a helye, ezért is került ki 2013-ban ebből a politikából a leginkább rászorult személyek uniós támogatása” - tette hozzá Erdős Norbert.

Hasonló probléma merül fel a strukturális alapok és a KAP gerincét adó uniós jogszabályok tervezett módosítása, az ún. omnibusz javaslatcsomag során is. Az Európai Bizottság a jövőben lehetővé tenné, hogy a strukturális alapok - beleértve a vidékfejlesztési alapot - forrásaiból a tagállamok önkéntes alapon demográfiai jellegű projekteket támogathassanak. A fentiek fényében ez számunkra elfogadhatatlan. A Közös Agrárpolitika forrásait a mezőgazdasági termelőknek és az élelmiszer-előállítóknak kell ténylegesen kapniuk, különben az EU nem tudná biztosítani a kontinens megfelelő élelmiszer-ellátását, és nem tudna jelentősen hozzájárulni a világ élelmiszer-biztonságának a növeléséhez és az éhezéssel szembeni küzdelemhez. „Ez az Egyesült Nemzetek Szervezetének az egyik kiemelt célja is” - hívta fel a figyelmet Erdős Norbert.

Háttér: Az ülésen elfogadott Andrieu-jelentés egy nem jogalkotási célú szöveg, így nem lesz semmilyen jogi következménye az Európai Unió Közös Agrárpolitikájára.

Strasbourg, 2016. október 27.

További információ:

Erdős Norbert irodája: +32-228-37716

<http://fidesz-eu.hu/>

<http://erdos.fidesz-eu.hu/>



LUCA-NAPI BABONÁK MODERN KÖNTÖSBEN

Luca napján egykor számos szokás volt divatban, sokuk azt a célt szolgálta, hogy segítségével meg lehessen jövedölni a következő évi termést vagy időjárást (például ilyen volt a Luca-búza-keltetés). A meteorológusok korában ennél megbízhatóbb módszerek állnak rendelkezésünkre, de sok olyan Luca-napi babona létezik, amely még ma is vicces, és jó lehetőséget ad a közös játékokra egy hideg szombati napon. Összeszedtük, milyen babonákat eleve-níthetünk fel a családban december 13-án, kissé modernebb formára igazítva.

Régen szigorúan vették, hogy az asszonyok, lányok Luca neve napján ne dolgozzanak - ez tűnik az összes régi Luca-babona közül ma is legvonzóbbnak, főleg a karácsony előtti fárasztó sürgés-forgásban. A népszokás arra vezethető vissza, hogy a vértanúhalált halt szicíliai szűz, Szent Lucia vallásos tisztelete helyett a magyar néphagyományban december 13-hoz inkább egy csúnya és öreg boszorkány képzele kapcsolódik, aki elől eldugták a háztartás összes seprűjét ezen a napon, nehogy lába alá kapja és elröpüljön rajta.

Fokhagymakoszorút és -füzért is ezért készítettek ajtóba, ablakba, hiszen a fokhagyma régóta arról ismeretes, hogy elűzi az ártó szellemeket. A nők is valószínűleg azért nem dolgozhattak Luca-napon, mert az ilyenkor szabadon kóborló boszorkányoknak alkalmuk nyílt volna bosszantásból elrontani munkájukat: kóccá változtatni a lent, megszúrni orsóval az ujjakat. Ha pihennek a nők, nem történik baj - ezt mi is szem előtt tarthatjuk a nagy rohanásban.

December 13-hoz számos házasságkerítő népszokás is tapad, ennek több oka is lehet. Az egyik, hogy régen a tél a párválasztás és az udvarlás egyik legfontosabb időszaka volt, ilyenkor szüneteltek a mezőgazdasági munkák, és a fonóban, kukorica-fosztáskor lehetett ismerkedni a másik nem tagjaival - majd csak a farsangi batyubálok zárták le az udvarlási főidényt. Nem csoda, ha télidőben a lányok ráolvasással és más babonákkal akarták tisztázni sorsukat.

Másrészt a keresztény Luciának is tulajdonították házasságszerző befolyást: a siracusai szűznek megjelent egy szent, és bejelentette, ő innentől kezdve Jézus jegyese. Ilyen fontos menyasszony bizonyára segít jövendő menyasszonytársainak is megtalálni a párjukat.

Talán a legismertebb párválasztó népszokás a Luca-

cédulák készítése: Luca-nap estéjén az eladó lányok tizenkét egyforma cédulára felírtak egy-egy férfinévvel, majd galacsinba hajtogatották a papírdarabkákat, és a párnájuk alá rakták. A hiedelem szerint amelyiket másnap reggel kihúzzák a vánkos alól, az lesz a férjük neve később. Ez a szokás úgy is élt, hogy mindennap egy nevet a tűzbe hajítottak a lányok, és így a karácsonyra megmaradt egy szem papír mondta meg a jövendőbeli nevét.

A legviccesebb azonban a gombóc babona, amely a cédulás népszokás főzőcskészős változata. Itt a tizenkét cédulát gombócokba kell gyúrni, és amelyik gombóc a kifőzéskor először feljön, annak a cédulájának lehet majd hinni. Ezt a népszokást mi is nyugodtan kipróbálhatjuk otthon: ha a család hajadonjai nem biztos is, hogy kiderítik, ki lesz a választottjuk, de legalább a gombócokból be lehet lakni. Mellékelünk is néhány receptet. (Pogácsákkal is lehet csinálni.)

Szintén házasságjósoló népszokás volt, hogy Luca napján a lányok meggyfaágot vágtak, vízbe tették, és ha kizöldült karácsonyig, a lány a következő évben férjhez ment. A Luca-búza vetésének szokása viszont már a jövő évi terméshez kapcsolódott: egy cserépbe búzát vetettek, és ha karácsonyig minden szem kikelt, akkor jó évre lehetett számítani. A cserepet sok helyen a karácsonyfa alá tették. Ezeket a szokásokat átfordíthatjuk egy kicsit modernebb formába: ültessünk cserépbe gyorsan csírázó magokat (például ánizs, petrezselyem, mustármag, zsálya, de a búza is szép, selymes zölddé növekszik, sőt ültethetünk fűszernövényeket is), így szapora és látványos fejlődésük összekapcsolódik az ünnepre való várakozással.

A legnevezetesebb népszokás a Luca-szék-faragás. Ma már butaságnak tűnik az a hiedelem, hogy a december 13-án elkezdett és pontosan 24-én éjfélre befejezett székre állva bárki is megláthatja a boszorkányokat, akiknek e mágikus ülőalkalmatosságról nézve látszana a szarvuk. Az a rituálé azonban, amely szerint a karácsony előtti időszakban ezt a széket farigcsálgatták, ma is megszépítheti az adventi időszakot. Minden nap csak egy picit szabad barkácsolni, de pont karácsonyra kell elkészülnie az alkotásnak - akármi legyen is az: fából eszkábált tárgy (például dobozka), mint eredetileg, vagy akár ajándékba szánt fonott dísz, festett üveg, családi fotóalbum, kollázs az úti emlékekből, faragott karácsonyfadísz.

Dömötör Ági 2008.12.09. 19:57

Újra magyar bajnok lett a gádorosi fodrász

Rác Zsoltról van szó, aki immár második alkalommal szerzett bajnoki címet a Fodrász Magyar Bajnokságon a hétvégén. Ezúttal férfi felnőtt klasszikus szállítás kategóriában bizonyult a legjobbnak.

A fiatal fodrász tehetségavály indult el először a Fodrász Magyar Bajnokságon, amit azonnal meg is nyert. Akkor férfi full fashion teljes divat kategóriában győzött.

Idén október 30-án rendezték a versenyt, amelyen ezúttal 2 kategóriában állt rajthoz, pontosabban székhez: férfi felnőtt klasszikus szállításban és felnőtt férfi full fashion look teljes divat kinézetben.

– A mezőny erős volt nagyon, mint minden versenyen és természetesen mindenki nyerni ment, ahogy én is. A modellem már 9 hónapja növesztette a haját és a szakállát, én az utolsó 12 hónapba kezdtem el nagyon sokat gyakorolni a versenyre. 29-én éjjel 2-ig készültem, hajnal 4-kor pedig már indultunk is a versenyre. Nehezítette a szereplést, hogy megfázva, fájó torokkal csináltam végig az elmúlt napokat, de meglett a gyümölcse a sok fáradozásnak – ecsetelte a verseny és a felkészülés részleteit Norbi.



A győztes és modellje, aki egyben testvére

Az eredmény önmagáért beszél

Férfi felnőtt klasszikus szállításból első helyet, míg felnőtt férfi full fashion Look teljes divat kinézetből második helyet sikerült szerezni.

– Így büszkélkedhetek egy 2015 és egy 2016-os magyar bajnoki aranyéremmel is – mondta elégedetten, hozzátéve, hogy valójában egy kategóriában akart csak indulni.

– Mert nem szerettem volna egy nagyon fontos versenyen megterhelni magam 2-3 vágásban, de a verseny előtt néhány nappal felhívott Budapestről Kovács Rohoska Ádám és érdeklődött, hogy megy a felkészülés, miből indulok. Majd megbeszéltük közösen, hogy beveszek még egy kategóriát. Ez lett a felnőtt férfi klasszikus szállítás, amit végül megnyertem – mesélte.

Mint mondta, kicsit szégyelli is magát, hogy a kései döntés miatt kevés ideig készült belőle, de rájött pár technikára, amivel könnyebb szép klasszikust szállításni.

– A gyorsaságra nagy szükség is volt, mert a klasszikus szállításra 10, a full fashionra pedig 3 percem volt. Ádám és Rész Károly mesterfodrász sokat segítettek verseny előtti tanácsaikkal, de mindenki másnak, így a gádorosi polgármesteri hivatalnak, Papp Jánosnak és Nagy Mónikának is köszönöm a támogatást.

Rác Zsoltnak különösen, aki testvéreként és modellként is mindenben mellettem állt – zárta beszámolóját 2016 magyar bajnoka.

Forrás:

<http://oroscafe.hu/2016/11/02/ujra-magyar-bajnok-lett/cikk/pernyesedit>

Karácsony

A karácsony a legnagyobb keresztény ünnep a húsvét után, amellyel Jézus Krisztus születésére emlékeznek. Assisi Szent Ferenc az ünnepek ünnepeként tartotta. Minden évben december 25 -én tartják világszerte, habár nem ezt a dátumot tartják számon Jézus születésének. Talán azért esett erre a választás, mert egyes keresztény szerzők szerint Jézus szünetése, azaz a húsvét, illetve fogantatása az év azonos napján, március 25-én történt, vagy azért, mert ekkor van a téli napforduló a Föld északi féltekéjén, illetve a korai keresztények ezen a napon a kötelező Mithrasz-ünnep helyett Jézus születését ünnepelték. Ez a keresztény ünnep az első nikaiai zsinat határozata értelmében Jézus Krisztus földi születésének emléknapja: az öröm és békesség, a család és gyermekség, az otthon és szülőföld ünnepe.

Annak ellenére, hogy a tradicionális karácsony a kereszténység egyik legfontosabb ünnepe, sok nem-keresztény ember is ünnepli világszerte az emberi szeretet ünnepeként. A modern és népszerű ünneppel együtt jár az ajándékozás, a karácsonyi zene, üdvözlőlapok küldése, templomi ünneplések, karácsonyi ebéd és ünnepi hangulatú tárgyakkal való díszítés, mint például karácsonyfa állítás, karácsonyi égők, színes üveggömbök, girlandok, szaloncukor, fagyöngyök és krisztustövis elhelyezése, díszítése.



Szokások - Magyar karácsony

Magyarországon a katolikus keresztények számára Jézus születése napjának fénypontja a karácsonyi misén való részvétel (*24-én éjjélkor vagy 25 -én napközben*). A református keresztények szentestén, azaz 24-én istentiszteleten vesznek részt, majd másnap úrvacsorát vesznek. December 24-én hagyományosan a katolikus családokböjtölnek (*karácsony böjtje*), és csak este fogyasztják el a böjti vacsorát. Ez eredetileg alma, dió, méz és fokhagyma, majd vajas bableves hús nélkül (*böjtös bableves*), végül mákos guba volt, de újabban kialakult hogyhal, illetve töltött káposzta kerül ilyenkor az asztalokra.

A néphagyomány szerint a karácsonyi asztal fontos szerepet játszott az ünnepekor. Az asztal díszítésének és az étkezésnek szigorú rendje volt. A feltálat fogásoknak mágikus erőt tulajdonítottak. Régebben a karácsonyi abroszt tavasszal vetőabrosznak használták és abból vetették az első gabona magvakat, hogy bő termés legyen. A megterített asztalra gabona magvakat helyeztek és abból adtak a baromfiaknak, hogy jól tojjanak, az asztal alá pedig szalmát tettek, annak emlékére, hogy Jézus jászolban született. Később ezt a szalmát a jószág alá tették, hogy egészséges legyen, de volt ahol a gyümölcsfákra is kötözték belőle, jó termést remélve.

A szigorú rituálékhoz tartozott, hogy a gazdaasszony nem állhatott fel vacsora közben az asztaltól, hogy jól tojó tyúkjai legyenek.

December 25-én következik a karácsonyi ebéd vagy karácsonyivacsora. A család, esetleg a nagyobb rokonság ilyenkor összegyűlik, hogy együtt fogyassza el a karácsonyi ételleket. A magyaroknál a bensőséges családi együttlét általában 24-e estéje (*szenteste*), míg a nyugat-európai országokban többnyire 25-e.

KÖZPONTI ORVOSI ÜGYELET

Helyben lévő háziorvosok
munkaideje:

Dr. Kishonti András (68/490-080)

Hétfő 6.30-11.00 13.30-15.00

Kedd 6.30-11.00 13.30-15.00

Szerda 6.30-11.00 13.30-15.00

Csütörtök 8.15-10.30 -

Péntek 6.30-11.00 -

Dr. Nagy Irén (68/490-030)

Hétfő 8-11 15-16

Kedd 8-11 15-16

Szerda 8-11 -

Csütörtök 8-11 15-16

tanácsadás: 13-15

Péntek 8-11 -

Hétköznapokon 16 órától
másnap 8 óráig, hétvégén pedig
24 órás központi ügyelet van
Orosháza Rendelőintézet
területén.

Dél előtt rendelés idő után 16 óráig
készenlétben lévő orvos:

Hétfő: Felváltva a rendelőknél
kiírtak szerint

Kedd: Dr. Nagy Irén

Szerda: Dr. Kishonti András

Csütörtök: Dr. Kishonti András

Péntek: Felváltva a rendelőknél
kiírtak szerint

A központi ügyelet telefonszáma:
68/411-166 (Kórház)
vagy 68/411-200

ANYAKÖNYVI HÍREK**Születés:**

Huszár Imre és Kollár Brigitta
leánya: *Dzsenna*

Molnár Tamás és Kovács Mária
fia: *Dominik József*

Madarász Róbert és Gombkötő Szilvia
leánya: *Kendra Alíz*

Házasságkötés:

Pomaházi Norbert Zsolt
és Lakatos Erzsébet

*Az előző lapszámban tévesen jelent
meg a vőlegény vezeték neve, ezért
elnézést kérünk.*

FOGORVOSI RENDELÉS

Dr. Hajdu Ilona

Fog és szájbetegségek szakorvosa

Hétfő: 8.00 – 13.00

Kedd: 14.30 – 19.30

Péntek: páros hét: 8.00 – 13.00
páratlan hét: 14.30 - 19.30

Tel.: 68/490-015; 70/632-3231

**Sírkőkészítés
OLCSÓBB!**

Gránit- és műkö sírkövek készítése:

- műkö sírkeretek
egyszemélyes: 100.000,- Ft-tól
kétszemélyes: 150.000,- Ft-tól
 - gránit sírkeretek
egyszemélyes: 200.000,- Ft-tól
kétszemélyes: 300.000,- Ft-tól
- www.santapeter.atw.hu
Telefon: 06-30/312-5774
Hívásra házhoz megyek!

KÖZÉRDEKŰ TELEFONSZÁMOK

Maronka Lajos, polgármester:

30/468-6889

Rendőrség: 30/633-7212

107, 112

Polgárórség: 30/998-9400

30/621-3064

Orosháza Mentőállomás:

68/411-204

Fábiánsebestyén Tűzoltóság és

Mentési Központ: 63/366-597

MÁV Orosháza: 68/412-221

Autóbuszáll. Orosháza:

68/412-400

68/412-804

**Orosházi Hivatásos Tűzoltó-
parancsnokság Intézmény új**

elérhetőségei: 66/549-481

20/820-2085

Parancsnok elérhetőségei:

20/970-5220

20/820-2109



Dr. Tímár Péter
állatorvos

Tel.: +36/30 358-3495



Állatorvosi ügyelet

dr. Kiss Lajos

68/634-127,

30/978-6999



Tótkomlói

Naplemente

Temetkezési Kft.

Éjjel nappal hívható:

06 30/305-14-54

Orosháza, Táncsics M. u. 11.

(Bírósággal szemben)

www.naplementetk.hu

email: naplementetk@gmail.com

PIÉTA TEMETKEZÉS GÁDOROS

Éjjel-nappal ügyelet: +36-68/411-167; +36-30/638-1213

Ügyintéző: Lengyel Ferencné (Ravasz Éva)

Gádoros, Bem József utca 7. Tel.: +36-68/490-201; +36-70/365-31-51

Központ: Piéta Temetkezés, Orosháza, Könd utca 53-55. (a piactérnél)

REKVIEM**TEMETKEZÉS**

Éjjel- nappali ügyelet:

+36-68/411-053

+36-30/577-0599

GÁDOROSI HÍRADÓ * Alapította: Gádoros Nagyközség Önkormányzata * Felelős kiadó: Polgármesteri Hivatal
Felelős szerkesztő: Sebestyén Lászlóné * Szerkeszti: Gádoros Nagyközség Önkormányzata * muvhazgadoros@gmail.com
Készült: OCGNY • Orosháza • Tel.: 30/677-8434 • indexmedia@t-online.hu • ISSN: 2060-4262 • DTP: Doba László